

«Любите и изучайте великое искусство музыки. Оно открывает вам целый мир высоких чувств, страстей, мыслей. Оно сделает вас богаче, чище, совершеннее. Благодаря музыке вы найдете в себе новые, неведомые вам прежде силы. Вы увидите жизнь в новых тонах и красках».

Д. Д. Шостакович

Влияние музыки на развитие ребёнка дошкольного возраста имеет большое значение и пренебрегать этим будет огромной ошибкой. Музыкальное развитие ребенка – это не только про его успехи в качестве музыканта или певца. Занятия музыкой способствуют развитию мозга ребенка, развивают интеллект детей, влияют на коммуникативное и эмоциональное развитие, улучшают координацию и мелкую моторику, развивают речь. В целом, музыка учит тело и разум работать сообща. В раннем детстве звуки музыки стимулируют слух младенца и готовят его к появлению речи, позже подключаются танцы, благодаря которым дети активно развивают ловкость и координацию.

Важность музыки и музыкальных занятий уже давно понятна и исследована. Но какие же шаги нужно сделать вам, чтобы познакомить ребенка с музыкальным миром, чтобы тот помогал развиваться и расти вашему ребёнку?

- Помогите детям полюбить музыку, пусть в ваш дом войдёт верный друг, который сделает жизнь яркой и интересной.
- Поощрять любое проявление песенного и танцевального творчества малыша, петь и танцевать вместе с ним.
- Приучайте детей к внимательному слушанию музыки, просто так включенный телевизор – враг музыкального воспитания. Музыка воздействует только в том случае если ее слушать.
- Пусть у ребенка будет много звучащих игрушек: барабанчиков, дудочек, металлофонов. Из них можно организовать семейные оркестры, если вы владеете игрой на каком-либо музыкальном инструменте, как можно чаще музицировать, аккомпанировать своему малышу.
- Посещать со своим ребёнком музыкальные концерты, театры.
- Раннее проявление музыкальных способностей говорит о необходимости начинать музыкальное развитие ребенка, как можно раньше.

Какое же место занимает музыка в жизни детей разных возрастов?

Младенцы – С самого рождения чувствительны к последовательностям. Регулярные события вносят в их восприятия мира порядок и позволяют разобраться, как же здесь всё устроено. К тому же первый год жизни – это год активного развития всех органов чувств, поэтому неудивительно, что младенцы наслаждаются легкими музыкальными ритмами. В этом возрасте музыка может стать маминым помощником в выстраивании распорядка дня:

включайте разные мелодии во время пробуждения, купания, кормления и отхода ко сну. Следите за громкостью, ведь нежные детские ушки не готовы к громкой и грубой музыке, отдавайте предпочтения спокойным негромким мелодиям.

1-3 лет – В этом возрасте малыши обожают танцевать. Повторяющиеся строчки детских песен хоть зачастую и выводят родителей из себя, но для детей становятся ключом к развитию памяти и речи. В этом возрасте невероятно полезными занятиями становятся знакомства с различными ритмами и повторения их всевозможными способами.

3-7 лет – С удовольствием танцуют и поют. Они еще не стесняются и не оценивают, насколько хорошо или плохо у них получается та или иная песня. Они всё так же любят песни с повторяющимися строками и напевами. Они прекрасно подключаются к импровизации. В этом возрасте уже появляются музыкальные предпочтения, малыши могут проявить интерес к музыкальному образованию.

Статью подготовила
Музыкальный руководитель
Кириянова А.Н.